

送口罩助企业复工 开热线帮职工解惑

区总工会多措并举引导职工科学防疫,想方设法为企业复工复产提供助力



2020年春节,一场突如其来的疫情,打乱了人们原本平静的生活。在这场没有硝烟的战争中,南海区各条防疫战线上的人们坚守岗位,在每一个抗击疫情的战斗堡垒上,都镌刻着他们用实际行动书写的“责任”两字。

疫情不止,奋战不止。作为职工“娘家人”,南海工会人将继续奋战,通过设立防疫专项资金、开通职工心理援助热线、为复工企业送口罩及消毒水等一系列举措,全力为打赢企业复工复产这场硬仗提供助力。

防疫慰问到一线 贴心关怀暖人心

鼠年新春,在疫情笼罩下的南海少了往日的喧嚣,但有些工厂的机器仍昼夜不停地运转着,以保障口罩、防护服、中药颗粒等防疫抗疫物资的供应。

为表达对投身疫情防控一线职工的关心和支持,发动广大职工做好联防联控、群防群治工作,南海区总工会全体班子成员兵分四路,于大年初七深入到佛山市南海必得福无纺布有限公司、广东一方制药有限公司、佛山市华数机器人有限公司等企业,看望慰问春节期间坚守防护用品生产一线岗位的职工,为他们送去“娘家人”的问候及慰问品。同时,区总工会也分别下拨专项资金,慰问了南海人民医院、罗村医院、广东省中西医结合医院等医院的一线医护人员。

而南海全区各级工会组织也都纷纷行动起来,贴心且迅速地防疫抗疫一线职工持续送关怀。元宵节,西樵镇总工会前往镇内社区、高速路口、超市等联防联控执勤点,看望慰问医务人员、

民警等坚守在防疫抗疫一线的工作人员;2月12日,九江镇总工会深入辖区慰问一线公安警辅人员、社区卫生服务中心医护人员及疫情防控物资生产企业一线职工;而桂城街道总工会则安排部分工会经费设立“新型冠状病毒感染肺炎防控工作专项资金”,专门用于防控专项工作和慰问参与疫情防控工作的一线人员及其直系亲属。截至记者发稿时,区、镇街两级总工会设立的新型冠状病毒感染肺炎防控工作慰问专项资金已达437万元。

另外,记者从南海区总工会获悉,佛山市总工会日前下发《佛山市总工会关爱帮扶新冠肺炎疫情防控工作一线工作人员工作方案》,凡坚守在疫情防控一线的工作人员被确诊,将可一次性获得30000元帮扶慰问金,而若其直系亲属被其感染确诊,也可获得每人5000元的帮扶慰问金。

“疫情不休,南海各级工会的关怀就不止。”区总工会相关负责人说。



■西樵镇总工会为西樵第一批复工企业送上口罩等抗疫物资。

(通讯员供图)

倾力守护挺在前 阻击疫情设防线

在南海各社区防控一线,也少不了工会人坚守的身影。他们或协同社区工作人员、民警、医护人员深入辖区内住宅小区、出租屋、企业逐一排查,了解辖区内外来人员的信息和动态;或为居家隔离的职工群众测量体温,记录、了解他们的身体和生活状况;或驻扎在社区的出入通道,不厌其烦地督促每一个进入社区的职工群众戴好口罩……

疫情就是命令,防控就是责

任。自南海防疫阻击战打响之始,南海各级工会一批党员干部就响应党委政府统一部署和号召,站到了疫情防控第一线,为职工群众生命安全筑起防线。

与此同时,南海一批劳模先进也积极主动地加入到了基层防疫抗疫工作中。“麻烦过来测一下体温。请问你最近去过外地吗?”在佛山高速公路收费站联合检疫检查站撤销之前,2015年广东省劳动模范、南海区丹灶镇横江

社区卫生服务站站长马洪钊一直坚守在丹灶收费站,手持测温仪对过往车辆的人员逐个测量体温。

在防控一线,像这样坚守岗位的南海劳模、工会干部并不少。值得一提的是,在一手抓防控,一手抓生产的关键之际,九江镇总工会还积极协助社区开展“三小场所”开业前疫情防控及消防安全检查工作,为这些场所早日安全复工提供了及时有效的帮助。

援助热线来帮忙 缓解职工心理压力

“老公还在湖北,只有我和孩子回了南海,正在居家隔离当中。我觉得自己很没用,和老公的关系也越来越差了!”近日,李女士拨通了大沥(太平)“职工·家”服务中心的心理咨询热线。工会社工梁姑娘接案后,耐心地帮助李女士辨识心理需求,宣泄压力和负面情绪,有效改善了她的心理健康状况。

目前,南海区内已有6家职工服务中心开通此类心理援助热线,帮助职工舒缓疫情带来的心理压力。其中,狮山镇有三个职工家服务中心还成立了防控情绪支援小组,专门帮助在狮山工作的湖北籍职工缓解心理压力,这为南海职工返岗工作开出了“心理药方”。

复工难,难于缺物资。为进一步做好疫情防控保障工作,助力南海企业复工复产,南海各级工会亦积极通过各种渠道为复工企业解决防控物资紧缺问题。其中,得悉复工企业职工防护用品不足的消息,西樵镇总工会想方设法筹集防疫物资,于2月14日至15日向第一批复工企业投放了口罩。而区总工会则筹集了100桶84消毒液,并通过各镇街总工会下发到复工复产的企业和商场超市,以支持他们做好一线职工服务保障工作。

同时,为加强疫情防控知识法治宣传,推动防疫科普知识传达到位,南海各级工会通过多平台、多渠道宣传防疫知识、复工复产等相关信息,实现全区职工全覆盖。

文/珠江时报记者 黄梦灵
通讯员 柳少华

“靶向”施策 精准发力硬核战疫

实施24小时领导带队值班制度、发力七大防疫工作,狮山城市管理局多措并举筑牢防“疫”线



当前疫情防控的重点在基层,难点也在基层。2月22日,狮山城市管理局兵分多路深入一线,筑牢基层疫情防线。其中,狮山城市管理局局长吴维宽、狮山城市管理局党支部书记钟志伟分别带队来到山南社区居委会、狮南村委会,驻守在村(社区)各出入口,协助防疫一线工作人员落实来访人员登记、测量进出人员体温、指引往来人员办理电子通行证等工作,确保关卡口各项防控措施落实到位。

自新冠肺炎疫情发生以来,狮山城市管理局全体人员始终坚守在防控一线。其中,狮山城市管理局坚持“靶向”施策,精准发力重点做好高速公路测温、驻村(社区)检查、加强市场管控等七大防疫工作。



■狮山城管在进村检查点对出入村居的人员进行检查。(通讯员供图)

“靶向”施策 精准发力做好七大工作

“您好,请配合测量体温!”疫情发生以来,无论是在高速路口检查点,还是村(社区)出入口,或是市场出入口,狮山镇内各类公共场所,基本都能看到“城管蓝”的身影,他们不厌其烦地一次又一次拿起测温仪测温,一遍又一遍重复着上述话语。

疫情当前,无悔逆行,狮山“城管蓝”通过“靶向”施策,精准发力做好七大工作,为狮山筑牢疫情防控战线。七大防疫工作包括协助市政部门开展全镇花市休市工作,在高速路口设卡为过往司乘人员测温,驻村(社区)直联团队每天坚持参与社区各项防疫工作,不惧感染风险坚持驻守隔离点,加强市场周边管控防止病媒生物繁衍,对镇内主要道路沿线八乱问题进行排查整治,开展“花式”防疫宣传等。其目的,就是要实现防疫管控措施全覆盖,全面保障狮山市民身体健康

和生命安全。

其中,自1月26日起,狮山城市管理局及各片区城管中队,每天安排直联团队到各驻点村(社区)协助开展防疫工作,并根据村(社区)防疫工作需求灵活增设值守人员。连日来,狮山城管各直联驻点团队通过值守检查点、巡查、走访隔离人员、严守复工复产防线、督查各类市场周边及主次干道等,为社区筑牢“防疫墙”。截至2月21日,狮山城管共出动406车次,1469人次参与村(社区)防疫工作。

值得一提的是,根据狮山镇官窑社会管理处疫情防控指挥部的统一部署,官窑城管中队抽调多名党员干部和骨干成员,按要求分批前往隔离点开展值守工作。此外,罗村城管中队也派出了党员骨干驻守辖区隔离点。据统计,截至2月21日,该中队共出动47车次,70人次驻守隔离点。

温情关怀

用行动书写 责任和担当

2月8日,正值阖家团圆的元宵佳节。小塘城管中队执法人员穿上制服、戴上口罩,配合狮山镇博爱社区向小区内的26户居家隔离家庭送上汤圆。他们送去的,不只是汤圆和祝福,更是城管人的温情关怀,以及打赢疫情阻击战的坚定决心和信心。

病毒无情人有情,防控工作隔绝疫情但不隔断真情。连日来,尽管物资紧缺,狮山城市管理局仍为坚守一线的工作人员送上了防疫物资。截至2月21日,该局累计派送口罩3500多个、防护手套1200多套,以及酒精、消毒水、护目镜、雨伞、帐篷、测温仪等防疫物资一批,给检查点的工作人员送凉茶5次。

在疫情面前,无人能置身事外。自疫情防控阻击战打响以来,狮山城管人便开始与“疫”竞速,夜以继日投身于防疫一线,用关怀温暖人心,鼓舞士气,用行动无悔地书写着城管人的责任和担当。

文/珠江时报记者 马一右
通讯员 麦敏仪 李燕丽

狮山城管七大防疫工作

(数据截至2月21日)

- 1月24日,第一时间安排**80**多人协助市政部门开展花市休市工作。
- 开展高速公路设卡查温工作,共出动**566**车次,**572**人次。
- 各直联驻点团队每天协助村(社区)开展防疫工作,共出动**406**车次,**1469**人次。
- 加强市场周边管控,共出动**411**车次,**1498**人次,检查市场周边共**794**处,检查内街小巷**1404**处。
- 官窑城管中队抽调多名党员干部坚持驻守隔离点,共出动**47**车次,**70**人次。
- 开展主要道路沿线乱张贴乱拉挂、违规广告牌、违建等八乱问题整治工作,共出动**94**车次,**496**人次。
- 开展“花式”防疫宣传,共播放防疫宣传广播**582**次,派发、张贴防疫宣传资料**61593**份。



及时部署 24小时领导带队值班

1月22日,狮山城市管理局紧急召开会议,部署冬春季突发传染病防控工作,尤其是新冠肺炎疫情的防控工作。会议要求加大对农贸市场周边占道经营和流动销售摊贩巡查和查处力度,防止人群扎堆导致疫情蔓延。

1月23日晚,广东省启动重大突发公共卫生事件一级响应。1月24日,狮山城市管理局全体人员取消休假,陆续返回工作岗位并迅速投入防疫一线。当日上午7时,狮山城市管理局便联合官窑、小塘、罗村城管中队,安排80多人协助市政部门开展全镇花市休市工作,对辖

区内的花市档主进行耐心劝导,引导其有序撤场,同时对各花市出入口进行封闭,确保花市休市工作落到实处。当日下午4时许,狮山城区、官窑(含松岗)、小塘、罗村花市的清场工作全部完成。

疫情就是命令,防控就是责任。疫情阻击战打响以来,狮山城市管理局严格落实镇委、镇政府疫情防控“一把手负总责”的部署,实行局领导班子成员分工包片,并实施24小时领导带队值班制度,严防死守,切实做到第一时间掌握紧急突发事件情况、第一时间报告,并与相关单位做好联防联控,互通有无。